# 为人民服务 做新时代雷锋

街道开展"3•5"学雷锋日系列主题活动

广泛深人开展学雷锋志愿服务,是新时代学习和弘扬雷锋精神的有效途径。习近平总书记指出:"平凡铸就伟大,英雄来自人民。每个人都了不起!"。在3月5日"学雷锋日",天目西路街道社区党群服务中心、新时代文明实践中心携手百家添睦党建联盟成员单位开展了主题为"为人民服务,做新时代雷锋"的志愿服务活动,发动广大党员群众主动承担社会责任,积极参加志愿服务,热诚关爱他人,以实事好事促进社会进步、倡导社会文明新风。

在现场,由来自瑞金医院的全科专家提供义诊服务,就春季如何保护心脑血管,稳定血压血糖等方面为居民一一作出指导和答疑,并在现场提供血氧饱和度测量、加压测量、免费吸氧服务。

此外,友谊毛衫公司提供毛衫织补服务,中国联通华盛上海分公司提供手机贴膜服务,中国电信股份有限公司上海号百信息服务分公司提供智能手机使用指导服务,BENSON美发沙龙不夜城店提供理发服务,闸北邮政支局提供建党100周年集邮业务咨询、反假币宣传等服务。

除了便民服务,现场还有"小何姐 姐心理工作室"提供的心理咨询服务, 京师律师事务所、沪师律师事务所提供



沽动现场

的法律咨询服务,天目西路市场监管所提供的消费者维权咨询服务,上海市青少年活动中心提供的禁毒教育、创业就业、校外技术教育服务,上海农商银行静安分行提供的金融消费者权益保护、反洗钱宣传、防范非法集资服务,天目西路街道好联份法宣传,天目西路街道妇联提供的妇女维权咨询服务,上海市阳光社区青少年中心静安工作站提供的青少年维权咨询服务等。

现场,公益帮扶集市同样热闹非凡, 活动为社区居民提供了奉献爱心的渠 道。湛蓝公益提供了"来自星星的孩子" 手工作品义卖,天目西路街道阳光中心 提供"阳光宝宝"手工作品义卖,莎车丝 露果肴电子商务有限公司提供新疆喀什 地区扶农产品展销,农行上海闸北支行 提供一元帮困购服务等。值得一提的是, 有来自上海共青团"爱心上海青春公益 集中行动微心愿"项目,现场征集到 5 项未成年人青春期困扰和 1 项就业辅 导需求,分别由"小何姐姐心理工作室" 与"遇见一小时·职场加油站"的导师现 场成功认领。 "遇见一小时·法律帮女郎"作为天目西志愿服务的一个品牌,多年来在辖区内发光发热,活动现场,团队带来《民法典》有关于婚姻、家庭、财产、继承领域的讲座及现场答疑。

随着新时代文明实践分中心内场志 愿服务如火如荼地开展,户外的志愿者 们也踊跃进行着交通文明志愿服务、美 丽社区绿化整洁的志愿服务,展现着社 区广大群众为文明志愿热火朝天的新时 代精神风貌。

感谢以下单位一直以来对文明实践 志愿服务的热忱支持。(排名不分先后)

上海友谊毛衫市场、中国联通华盛上海分公司、中国电信股份有限公司上海号百信息服务分公司、BENSON美发沙龙不夜城店、闸北邮政支局、北京市京师(上海)律师事务所、天目西路市场监管所、上海市青少年活动中心、上海农商银行静安支行、天目西路街道侨联、天目西路街道妇联、上海市阳光社区青少年中心静安工作站、湛蓝公益、天目西路街道红十字会及阳光中心、喀什好味道(莎车丝露果香电子商务服务有限公司)、农行上海闸北支行、青年报社、小何姐姐心理工作室、天目西路街道社会组织服务中心、北京盈科(上海)律师事务所。

(党群办)

# "学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党",在建党百年之际,我们迎来了第58个学雷锋日。3月5日上午,城管天目西路街道执法中队青年突击队一大清早来到河滨花园小区开展"优服务促营商强法治"学雷锋志愿服务活动。

活动中,执法队员一边针对群众关心的房屋群租、破坏房屋承重结构、垃圾分类等热点的法律问题,热情地向现场群众提供详细的咨询;一边走进居民楼向居民宣传教育楼道堆物存在的安全隐患,向正在房屋装修的施工人员普法宣传家庭装修要注意的方面。此次活动现场解答群众法律咨询 20 余次、发放宣传资料 80 余份,营造了良好的法治氛围。

展

中队的青年执法队员们 用实际行动诠释雷锋精神内 涵,进一步拉近市民群众与城 管执法的距离,不断强化人民

群众在城市管理中的主人翁意识,更好地践行"人民城市人民建,人民城市为人民"重要理念。

(城管中队)



### "全程无接触"环保楼宇不一般

随着疫情防控变得越来越常态化,物理空间上的保持距离成了大家认可的安全防控规范,其实除了"人与人"之间需要保持一定的安全距离,还有"人与物"之间保持距离也很重要。比如,目前很多电梯里依然提供纸巾和垃圾桶,大家在按电梯前,都可以使用一张纸巾进行按钮,防止交叉接触。

其实,除了电梯按钮,还有门把手,都有可能带来交叉感染。那有没有办法让"无接触"感应技术带到人们日常生活中呢?你别说……还真的有!记者来到了位于静安区的嘉里不夜城企业中心,这座看似普通的商务楼其实是"全程无接触"的环保楼宇。

#### "无接触"模式从进楼开始

早上8:50,李小姐开车到了嘉里不 夜城企业中心地下车库,一手拎着电脑 包,一手拿着文件,走近一扇连着电梯 的大门时,大门便自动缓缓打开了。

李小姐风风火火地走进电梯里,还有5分钟就要上班打卡了,电梯里除了传统的楼层按钮之外,还有一个黑盒子,上面也显示着楼层数字。此时,李小姐在离黑盒子5厘米左右的距离,悬空按下了公司所在楼层,9点整她准时坐在了办公桌前,开始了一天的工作。

10点钟,李小姐去了一下洗手间, 走到洗手间门口,她用手在门一旁按钮 前挥了挥手,卫生间的门就自动打开 了。一进入洗手间隔间,马桶盖就会自 动打开。如厕完之后,感应水龙头也让 李小姐无需"接触"。

"其实,我平常有点小洁癖,特别是在疫情防控常态化之后,免洗洗手液更是随身携带。"李小姐每次在公共场合推拉过门之后,都要洗一下手,"我们这幢楼的'无接触'服务,真的非常好,感觉特别安全卫生。"

据了解,"全程无接触"中无接触电梯按钮用的是悬浮技术、进出大门用的是感应技术,其实这些最新技术的应用,就是为了让白领们在工作环境中多感受到一份安心。嘉里不夜城企业中心相关负责人表示,"在疫情防控常态化的当下,我们也是想运用科技手段,防止'人与物、物与人'之间所产生的交叉感染,这样让上班族们在相对封闭的楼字空间里,也能有更卫生、更安全的感受度。"

#### 把植物"种"到墙上点缀白领生活

除了"全程无接触"环境的创设,嘉里不夜城企业中心还把植物"种"到了墙上,"每天中午我们一般都会到餐厅

里吃饭,下楼的时候看到立柱上都是开满鲜花和绿植,感觉特别好!"张先生说,"楼宇里随处可见的绿植,可以说也点亮了我们日常工作生活!"

此外,上班族们进出大堂,还可以看一下楼宇里时时空气质量的情况。

在垃圾分类方面,嘉里不夜城企业中心还提倡白领们要做得更细致,比如一杯没喝完的咖啡应该怎么扔呢?物业工作人员会提醒白领,要先把没喝完的咖啡倒在洗手间里,然后再把咖啡纸杯扔到干垃圾桶里。未来,物业还将对办公楼用户每天产出垃圾称重记录,一起找出垃圾再减量的措施等。

"其实一个舒适美好的工作环境,对上班族而言很重要,因为毕竟每天人们除了睡觉以外,还有一半的时间是在工作中度过。"嘉里不夜城企业中心相关负责人表示,"我们希望为上班族提供一个健康舒适的工作活动空间,在这样的环境下工作,员工的心情变得更加舒畅,工作效率也会大幅提高。"

(周到)

## 纠错有奖 欢迎大家来做"啄木色"

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号"上海社区发布"并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为2021年4月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳"啄木鸟",并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀"啄木鸟",并获得纪念品一份。



"上海社区发布"

2021年 2 月优秀"啄木鸟":徐洪源、张德胜、周龙根、严志明、朱建国、滕国梅、赵水生、刘童、庄秀福、路永敏

2021 年 2 月最佳"啄木鸟":陆晓地